

Мария Александровна КОЛЧЕДАНЦЕВА,
руководитель Регионального ресурсного центра волонтёров финансового просвещения,
заместитель директора Курганской областной библиотеки им. А.К. Югова

АМБАССАДОРЫ ОТ ФИНАНСОВ

Курганская областная библиотека им. А.К. Югова стала центром притяжения курганцев и гостей города, ценящих финансовую грамотность и понимающих её значимость в современном мире. В апреле этого года торжественно и по-деловому открыли Региональный ресурсный центр волонтёров финансового просвещения. Масштабный проект стал возможен благодаря поддержке Ассоциации развития финансовой грамотности, которая оказывает помощь в развитии сети ресурсных центров волонтёров финансового просвещения по всей стране, а также победе «Юговки» во Всероссийском конкурсе по созданию и развитию ресурсных центров волонтёрства.



В 2022 г. в разных субъектах России были открыты 38 таких центров, цель которых – повышение уровня финансовой грамотности, развитие финансовой культуры в регионе. В этом году запланировано открытие ещё десяти. Курганская область стала одной из первых.

«Мы очень гордимся тем, что именно «Юговка» стала площадкой Регионального ресурсного центра. Мы реализуем этот проект с начала апреля и являемся, как это принято сейчас говорить, амбассадорами финансового просвещения в Курганской области. Это совсем не значит, что мы теперь сконцентрируем всю работу по финансовому просвещению только на себе, нет. Все, кто этим раньше занимался – библиотеки, школы, университеты, банки, частные организации, страховые компании, – они будут продолжать эту деятельность и дальше. А мы ведём работу с волонтёрами финансового просвещения. Для них у нас организовано специальное обучение», – отметила исполняющая обязанности директора библиотеки Лариса Самар.

Обучение в центре началось сразу после церемонии открытия. Одними из первых партнёров «Юговки» стали специалисты Банка России. Они провели короткий, ёмкий мастер-класс по обращению с повреждёнными и запачканными банкнотами и рассказали о киберигиене. А после Банк России провёл три лекции на разные темы: закредитованность, личный финансовый план, борьба с мошенниками. По словам управляющего отделением по Курганской области Уральского главного управления Центрального банка Российской Федерации Евгения Немчинова, людей сейчас очень волнуют различные вопросы финансовой грамотности.

«Зачастую простые беседы позволяют спасти людей от каких-то жизненных переживаний, уберечь от финансовых потерь. В моём понимании, финансовое просвещение – это то, что нужно начинать с малого круга: с близких родственников, соседей, друзей и, если честно, то я это делаю. Кто такой финансово грамотный человек?

Автор статьи во время эфира на Радио России



Я бы сравнил его с путешественником. Но не с тем, который идёт, куда глаза глядят, а с тем, у которого есть чёткий маршрут, он оценивает местность, анализирует, где находится, какая сейчас погода и какие риски его ждут на пути и как эти риски можно предотвратить. Деньги – это ресурс, и этот ресурс надо использовать с умом. Нельзя просто так копить – должна быть финансовая цель. Нельзя бездумно тратить – спонтанные покупки подрывают ваш бюджет. Здесь очень важно, чтобы люди осознанно подходили к любым финансовым решениям. Я поздравляю всех с этим амбициоз-

ным событием – открытием Ресурсного центра! В добрый путь!» – отметил в приветствии Евгений Немчинов.

Ресурсный центр работает на постоянной основе. Здесь реализуются проекты «FinClub PROфинансы» для молодёжи, «ФинГид» – занятия для волонтёров серебряного возраста, Школа финансовой грамотности «Финансики» для детей младшего школьного возраста. А также – клуб «Твой финансовый наставник», где проходят занятия и лекции для людей среднего возраста. В Центре рассказывают, как научиться правильно вести свой бюджет и по-



Мастер-класс о том, как распознать испорченную купюру

Финансовый ликбез «Твой личный финансовый план»



Мастер-класс от представителей Банка России



мочь другим грамотно распоряжаться своими финансами, как получить индивидуальную консультацию у финансового эксперта, что такое «культура потребления» и как зарабатывать больше, чем тратить. А ещё делятся, какие финансовые секреты надо знать, чтобы накопить на мечту.

Один из главных принципов работы Центра в «Юговке» – учить с увлечением! А для этого надо быть увлечёнными самим. Все мероприятия разработаны специалистами, прошедшими обучение по программе повышения квалификации «Финансовое консультирование». С анонсами лекций и практикумов можно ознакомиться на официальном сайте библиотеки и её группах «Юговка рядом» в соцсетях. Кроме того, в Центре формируется электронная база данных различных видеороликов, презентаций, виртуальных выставок, квизов. А у клуба «Твой финансовый наставник» есть группа «ВКонтакте»,

Финансовая игра на «Библионочи» в «Юговке»



где оперативно размещаются новости и анонсы.

Для библиотекарей всего региона «Юговка» остаётся методическим центром и продолжает распространять знания по финансовой грамотности среди коллег в муниципальных округах. Для них организованы лектории, в том числе и по селекторной связи, а также рассыпается актуальная информация, направляются книги и брошюры от партнёров Ресурсного центра. С мая по август наша библиотека проводит конкурс методических библиотечных разработок по финансовой грамотности. Лучшие практики также войдут в электронную базу данных.

Открытие Ресурсного центра – это промежуточная вершина той большой работы, которую много лет проводят библиотеки. Здесь всегда занимались и продолжают заниматься финансовым просвещением, но сейчас – на другом уровне. Центр позволяет собрать и обучить большое количество людей, которые могли бы сегодня рассказывать, как правильно себя вести, как обеспечить свою финансовую грамотность, независимость, благосостояние с точки зрения безопасности. Для главной библиотеки региона будет важно и ценно, если в каждом округе появится такой волонтёрский центр, а специалисты «Юговки» будут курировать, обучать, развивать. До конца мая занятия шли в библиотеке, а с началом лета специалисты

вышли с обучающими программами на открытые площадки города. Волонтёром может стать любой желающий. Для этого надо зарегистрироваться на сайте «Добро.РФ» – официальном сайте волонтёров, чтобы подтвердить свой статус. Регистрация желательна, но не обязательна. В «Юговке» всегда рады студентам, работающим гражданам и волонтёрам «серебряного» возраста. Число слушателей достигло 100 человек. Обучение ведётся в том числе и по проекту «Пароль к долголетию». И желающих много. Нам постоянно звонят, пишут, интересуются, просят включить их в группы на обучение. Нас даже пригласили на радио, где мы около получаса в прямом эфире рассказывали о возможностях стать финансово грамотным и о пользе Регионального ресурсного центра, отвечали на вопросы радиослушателей во время эфира и после него.

Планы у Ресурсного центра долгосрочные и масштабные. А ещё у него появился свой талисман – юговская свинка-копилка, как символ сохранения и накопления знаний и благополучного финансового будущего. И каждый желающий может опустить в неё монетку, загадав желание стать счастливым и состоятельным. Обязательно сбудется!

Фото Валерии Крапивиной и Ольги Сапожниковой